

Амбасада Сједињених Америчких Држава, позната по мешању у унутрашња питања БиХ, тврди да реторика и деловање председника Републике Српске Милорада Додика представљају претњу том ентитету, Босни и Херцеговини и западном Балкану, а да их нарочито брине његова "сецесионистичка агенда којом крши Дејтонски мировни споразум".



"Недавне изјаве Милорада Додика су дестабилизујуће, неодговорне и опасне", навели су за "Радио Слободна Европа" из Канцеларије за односе с јавношћу Амбасаде САД.

Из америчке амбасаде су додали да је Република Српска "ентитет који је један део Босне и Херцеговине, подређен држави Босни и Херцеговини".

"Нити је сада, нити је икада била међународно призната држава. РС постоји само унутар Босне и Херцеговине", истакли су из Амбасаде.

Тврде да Устав БиХ не даје право на отцепљење ни ентитету, нити било којој другој административној јединици нижег нивоа.

"Такво деловање било би неуставно и антидејтонско. Сједињене Државе су до сада безброј пута врло јасно назначиле да ће реаговати на антидејтонско деловање", кажу из Амбасаде.

Додик је у недавном интервјуу за Ројтерс отворено говорио против "међународног мешања у босанскохерцеговачке послове".

Критикујући међународну заједницу, међу којима и Амбасаду Сједињених Држава, Додик је оптужио стране дипломате који раде у Босни и Херцеговини да су "антисрпски расположени", оспоравајући рад високог представника у БиХ Кристијана Шмита, као и учешће страних судија у Уставном суду Босне и Херцеговине.

"Сједињене Државе не представљају претњу ни за РС ни за тежње њених становника да имају мирну, демократску и просперитетну будућност", тврде, међутим, из Америчке амбасаде.

Они наводе да политику Сједињених Држава према Босни и Херцеговини подржавају обе странке у САД и да је та политика доследна већ више од три деценије.

"Подржавамо суверенитет, територијални интегритет и мултиетнички карактер БиХ која се састоји од два ентитета и у којој живе три конститутивна народа и остали", навели су из Амбасаде САД у БиХ.

Поручено је и да ће Сједињене Државе и даље бити уз све грађане Босне и Херцеговине, док раде на јачању демократије своје земље, развоју привреде и осигурању места које њихова земља заслужује у евроатлантској заједници земаља.

Председник Републике Српске Милорад Додик недавно је, међутим, истакао да је све што је неуставно и антидејтонско у БиХ наметнуо део међународне заједнице на челу са америчким амбасадором, те да је прича амбасадора Мајкла Марфија о уставности и легитимитету у БиХ циркуска представа за доконе.

Додик је навео и да је све што Марфи ради директно уперено против интереса Републике Српске, што, како он наводи, амерички амбасадор и не крије, као што не може да сакрије ни озлојеђеност чињеницом да је на изборима Додик убедљиво изабран вољом грађана Републике Српске.

(РТ Балкан)